

Banii orașului nu mai merg spre evenimentele UDMR

## „Trebuie să fim decenti”

Vremea când udmeriștii aveau un cuvânt greu de spus la Primăria Oradea și Consiliul Local a trecut. De când au făcut pasul în opoziție, orice propunere a consilierilor UDMR rămâne la acest stadiu, primarul Ilie Bolojan părănd mai hotărât ca niciodată să le scoată din cap ideea că ar mai putea primi finanțări sau alte foloase din partea instituției pe care o conduce. Ba mai mult, le sugerează cu orice ocazie să dovedească mai mult respect față de limba română și să încerce să se exprime corect, capitol la care reprezentanții UDMR din Consiliul Local sunt destul de deficitari.

Ședința de joi a Consiliului Local a fost marcată de replici acide trimise de edilul-șef al Oradei, Ilie Bolojan, către consilierii locali ai UDMR, ca urmare a propunerilor „indecente” venite din partea acestora. Într-o primă fază, consilierul UDMR Melinda Kirei a cerut ca, în mod obligatoriu, printre statuile din ansamblul statuar al viitorului Pod al Centenarului să se numere și una a întemeietorului orașului, Regele Ladislau. Mai mult, aleșii maghiari au solicitat ca pe o plăcuță să fie trecute principiile enunțate la Marea Unire de acum 100 de ani, vizând minoritățile, acestea fiind enumerate în cadrul ședinței. Față de toate aceste cereri, replica primarului Ilie Bolojan a fost una scurtă, dar foarte incisivă: „E bine ca în toate aceste propuneri să aveți o anumită decență”, cerându-le consilierilor să voteze proiectul în forma propusă de municipalitate, ceea ce s-a și întâmplat în cele din urmă. La finalul ședinței, însă, a urmat o nouă rundă de contre. De această dată, la capitolul diverse, consilierul



Consilierilor UDMR nu le priește în opoziție

local Peto Dalma-Csilla (foto),



a solicitat executivului sancționarea directorului APTOR, Mihai Jurca, pentru tonul zeflemitor pe care l-a folosit într-o adresă oficială. „După ce conducerea APTOR a tergiversat timp de patru luni oferirea unui răspuns către Teatrul Szigligeti Oradea, în legătură cu o cerere de finanțare, am fost rugată de către reprezentanții instituției culturale ca, în calitate de consilier local, să cer un punct de vedere din partea APTOR. Modul în care mi

s-a oferit acest răspuns, însă, dovedește lipsă de respect”, a spus Peto Dalma-Csilla, dând apoi citire în plenum ședinței unui pasaj din răspunsul oferit de Jurcă: „Considerăm solicitarea dumneavoastră o acțiune lipsită de conținut, răspunsurile la toate întrebările formulate fiind deja la dumneavoastră”. Din acest motiv și pentru faptul că directorul Jurcă nu știe nici măcar cum se scrie corect numele Teatrului Maghiar, consiliera UDMR a solicitat sancționarea directorului Jurcă. „Pentru domnul Jurcă a devenit o obișnuință să jignească consilierii”, s-a mai lamentat consiliera. În replică, primarul a făcut un apel la normalitate în ceea ce privește cererile pe care consilierii UDMR sau reprezentanții instituțiilor de etnie maghiară le formulează. Acesta le-a reamintit că au greșit instituția către care au formulat cererea de finanțare, câtă vreme Teatrul Szigligeti se află în subordinea Consiliului Județean Bihor, care instituție, conform primarului, ar fi oferit

o finanțare mai mare teatrului maghiar decât celui de limba română, fapt dezmințit de conducerea CJ Bihor, ieri, prin intermediul unui comunicat de presă... „Oamenii din conducerea UDMR au fost obișnuiți să împartă bani din bugetul orașului cum voiau pentru organizarea unor evenimente proprii. Primăria Oradea va finanța evenimente care se adresează tuturor locuitorilor. Dacă vor să organizeze evenimente pentru comunitatea maghiară sau pentru toți orădenii sunt liberi să o facă, dar nu pe banii Primăriei. Trebuie să fim decenti altfel intrăm într-o zonă a penibilului. Oamenii UDMR să înțeleagă că nu vor mai derula aceste resurse. Asta e”, a fost replica primarului. Asta după ce, în 2015, când mergeau mână în mână, Ilie Bolojan accepta, probabil, mult prea ușor, cerința aleșilor UDMR de la acea vreme de a reboțea Podul Ferdinand în Podul „Sf. Ladislau”...

■ Loredana BUZ

Prima cursă Londra - Oradea, întârziere de cinci ore

## Inaugurare cu... stângul

urmăre din pagina 1

...prin care zborul FR2210 va avea o întârziere totală de 150 de minute, datorită unor probleme pe Aeroportul din Londra Stansted. Prin urmare, estimarea aterizării cursei Londra Stansted-Oradea pe Aeroportul din Oradea este la ora 16.45”, se preciza într-un comunicat de presă transmis ieri de Aeroportul Oradea. Și-rul modificărilor nu s-a oprit aici, ulterior fiind anunțată o nouă devansare, ora finală devenind 17.30! Și tot prin comunicatul de ieri a fost anunțată și o altă întârziere. „Compa-

nia Blue Air a anunțat, prin același sistem electronic, faptul că zborul Blue Air 0B3077 (București-Oradea) va avea o întârziere de 90 de minute, estimând aterizarea pe Aeroportul din Oradea la ora 16.45. În cazul în care vor mai exista alte informări cu privire la posibile întârzieri, vă vom ține la curent”, au mai menționat reprezentanții Aeroportului.

Conform directorului executiv al Aeroportului, Gheorghe Pasc, prima cursă Oradea-Londra a fost efectuată la capacitate maximă, fiind înregistrați



189 de pasageri, și va opera pe viitor de trei ori pe săptămână,

în zilele de miercuri, vineri și duminică. ■

Duminică, 3 septembrie

## Târg de păsări și animale mici

Asociația Lotus Oradea organizează duminică, 3 septembrie, între orele 7.00-13.00, în Parcul Bălcescu din Oradea, o nouă ediție a Târgului de păsări și animale mici, a cincea din acest an.

Potrivit lui Ciprian Ionescu, reprezentant al asociației, la eveniment vor participa peste 100 de crescători din Oradea, Bihor și județele învecinate. Cu acest prilej, vor putea fi admirate sau achiziționate diferite specii de animale și păsări: iepuri, găini, găște, rațe, porumbei, papagali, câini etc. De asemenea, în Parcul Bălcescu va fi amenajată și o zonă specială cu jocuri pentru copii, dar și o zonă alimentară cu mici și bere. Prețul unui bilet este de 3 lei, iar copiii până la 12 ani vor avea intrarea gratuită.

În cazul în care duminică va ploua, evenimentul nu se va mai ține. ■ L.I.

Oradea

## Accident cu cinci victime

Cinci persoane au fost rănite, ieri, în urma unui accident produs în Oradea. Șoferul unui autoturism a pătruns într-o intersecție fără să cedeze trecerea, intrând în coliziune cu o mașină condusă regulamentar. În urma impactului, o femeie de 65 de ani a suferit leziuni multiple.

Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, accidentul s-a produs ieri dimineață, la ora 05.30, la intersecția străzii Ion Bogdan cu strada Thomas Morus, din municipiul Oradea. „Un bărbat de 27 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism, nu a respectat semnificația indicatorului rutier „Cedează trecerea” și a pătruns în intersecție, fără a acorda prioritate de trecere. Astfel, a intrat în coliziune cu un autoturism condus regulamentar de un bărbat de 56 de ani, din municipiul Oradea”, a precizat comisarul Alina Dinu, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor.

În urma accidentului rutier, o femeie de 65 de ani, din Oradea, pasageră în cel de-al doilea autoturism, a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost internată în spital. La fața locului au ajuns mai multe echipaje medicale de urgență, dar și două echipaje de pompieri militari. „Inspectoratul pentru Situații de Urgență ”Crișana” a fost sesizat cu privire la producerea unui accident rutier pe strada Ion Bogdan din municipiul Oradea, în care au fost implicate cinci persoane aflate în două autoturisme. La locul indicat s-au deplasat de urgență echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea, două echipaje de pompieri militari din cadrul Detașamentelor 1 și 2 Oradea, cu o autospecială de descarcerare și o autospecială de lucru cu apă și spumă, întrucât existau scurgeri de carburant pe carosabil, și trei echipaje ale Serviciului de Ambulanță Județean”, a declarat opt. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. Personalul medical a evaluat cele cinci victime și le-a acordat primul ajutor, patru dintre acestea fiind rănite ușor, iar femeia de 65 de ani prezentând politraumatisme, traumatism cranio-cerebral și o plagă contuză. Echipajele de pompieri militari au asigurat măsurile de apărare împotriva incendiilor la locul producerii accidentului, acționând, totodată, pentru îndepărtarea combustibilului de pe carosabil în scopul prevenirii unor alte evenimente. Toate cele cinci persoane implicate în accident au fost transportate la spital. Polițiștii au deschis o anchetă pentru lămurirea circumstanțelor în care s-a produs accidentul. ■ Alina UNGUR